Budget
Underviser Karen Grund (valgt som billigste tilbud. Alternativt tilbud 
fra Marianne Kvist er indhentet. Begge vedlægges som bilag)                                                                  45.000 kr.                                                                                                                                
Lokaler (eget sognehus)                                                                                                                                               0 kr.
Materialer til symaskiner og stof                                                                                                                     20.000 kr.
Frivilligt arbejde (100 timer á kr. 100,00)                                                                                                       10.000 kr.
Samlet budget                                                                                                                                                     75.000 kr.
Forventet finansiering:
Egne midler (2 x 10.000 kr.)                                                                                                                              20.000 kr.
Frivilligt arbejde                                                                                                                                                  10.000 kr.
Fondsmidler                                                                                                                                                         40.000 kr.


